

# Απόστολος Κατσιφάρας

**Τ**α πρώτα βήματα της αιρετής Περιφέρειας, πέραν της οργανωτικής συγκρότησης και προετοιμασίας, συνδέονται, σε πολιτικό επίπεδο, με την καταγραφή της πραγματικότητας και την ιεράρχηση των στόχων.

Σήμερα είναι γεγονός ότι έχουμε στα χέρια μας πολλά περισσότερα εφόδια ώστε να αναστρέψουμε τα δεδομένα και να βάλουμε τις βάσεις αναζωογόνησης της περιφερειακής Ελλάδας.

Έχουμε στα χέρια μας περισσότερα εφόδια ώστε να γεφυρώσουμε το αναπτυξιακό χάσμα που παρατηρείται ανάμεσα στην «Ελλάδα του κέντρου» και στην «Ελλάδα της περιφέρειας» και να αμβλύνουμε διαφορές που κατά το παρελθόν αδίκησαν εξόφθαλμα τις τοπικές κοινωνίες και περιόρισαν τις προοπτικές τους.

Ο δείκτης του κατά κεφαλήν ΑΕΠ αποτυπώνει εύγλωττα την πραγματικότητα. Και καταγράφει την υστέρηση της περιφερειακής χώρας σε εισόδημα και ρυθμούς ανάπτυξης.

Αυτή την εικόνα έρχεται να ανατρέψει ο νέος δεσμός της αιρετής Περιφέρειας, απελευθερώνοντας δυνάμεις και χιζόντας νέες «σημμαχίες». Οι άγονες τοπικές αντιπαλότητες, οι μικροτοπικισμοί, η ενάτηνση των πραγμάτων με κοντόφθαλμο ορίζοντα ανήκουν στο παρελθόν.

Και όσο περισσότερο θεμελιώνεται και δυναμώνει η αιρετή Περιφέρεια τόσο ενισχύεται και εμπεδώνεται η ιδέα της περιφερειακής συνείδησης. Σκεφτόμαστε, πλέον, με όρους Περιφέρειας, με όρους ενός νέου παραγωγικού και αναπτυξιακού μοντέλου που υπερβαίνει περικαρakώσεις του παρελθόντος και απομονώνει ξεπερασμένες τακτικές.

Εμείς, στη Δυτική Ελλάδα, θέσαμε από την πρώτη στιγμή τον στόχο της ανασυγκρότησης του παραγωγικού μοντέλου της



« Μιλήσαμε δεσμικά με όλους τους φορείς, με το σύνολο του πολιτικού δυναμικού, με τις παραγωγικές τάξεις, με τους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς. Δεν κρυφτήκαμε, δεν επιχειρήσαμε να εξωραϊσουμε την πραγματικότητα... »

## «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ 2011»: Τα πρώτα βήματα

# Ώρα για θεσμική ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας

“ Σήμερα, δύομισι μήνες μετά την ίδρυση της αιρετής Περιφέρειας, ο νέος δεσμός μετατρέπεται σε ισχυρό αναπτυξιακό πόλο, σε φορέα έκφρασης, συνάντησης και συνάδρουσης όλων των περιφερειακών δυνάμεων... ”

Περιφέρειας. Μιλήσαμε θεσμικά με όλους τους φορείς, με το σύνολο του πολιτικού δυναμικού, με τις παραγωγικές τάξεις, με τους επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς. Δεν κρυφτήκαμε, δεν επιχειρήσαμε να εξωραϊσουμε την πραγματικότητα.

**Η Δυτική Ελλάδα είναι η φτωχότερη Περιφέρεια της χώρας, με το χαμηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε εθνική κλίμακα.** Είναι, όμως, και μια περιοχή με πολλές δυνατότητες και πολλά πλεονεκτήματα. Πάνω σε αυτές τις δυνατότητες οφείλουμε να επιμείνουμε ώστε να αναπτύξουμε μια νέα αναπτυξιακή δυναμική.

**Δεν ονειροβατούμε, ούτε πετάμε στα σύννεφα. Ξέρουμε ότι η χώρα μας βρίσκεται σε μια δύσκολη κατάσταση.** Οι πόροι είναι περιορισμένοι. Έχουμε χρέος, όμως, να αξιοποιήσουμε με τον αποτελεσματικότερο, πιο αποδοτικό και διαφανή τρόπο ακόμη και το τελευταίο ευρώ που έχουμε στη διάθεση μας ώστε να επανεκκινήσουμε την ανάπτυξη και να δώσουμε διέξοδο σε δυνάμεις της κοινωνίας που σήμερα ασφυκτούν.

**Σήμερα, δύομισι μήνες μετά την ίδρυση της αιρετής Περιφέρειας, ο νέος δεσμός μετατρέπεται σε ισχυρό αναπτυξιακό πόλο, σε φορέα έκφρασης, συνάντησης και συνάδρουσης όλων των περιφερειακών δυνάμεων.**

**Και αυτό είναι ένα πρώτο χειροπιαστό όφελος, μια σημαντική αφετηρία** ώστε, με καλύτερους όρους να δέσουμε προτεραιότητες και στόχους και πάνω σ' αυτούς να δουλέψουμε αλλά



και να διεκδικήσουμε.

**Πολύ σύντομα, με την κατάρτιση του Τριετούς Προγράμματος Αναπτυξιακής Δράσης** της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας θα έχουμε αποκρυσταλλωμένες τις βασικές μας αναπτυξιακές επιλογές, ως αποτέλεσμα διαβούλευσης με όλους τους φορείς.

**Το Πρόγραμμα αυτό θα αποτελέσει ένα ισχυρό δεσμευτικό πλαίσιο και οδηγό** για τις επόμενες πολιτικές μας αλλά και ένα συνεκτικό στρατηγικό σχέδιο εξόδου από την σημερινή πραγματικότητα.

**Πάντοτε, κάθε νέος δεσμός, είναι εύλογο, κατά την εφαρμογή του,** να παρουσιάζει προβλήματα, αρρυθμίες ή ακόμα και στρεβλώσεις.

**Οι περιφερειάρχες όλης της χώρας είμαστε από τις αρχές Γενάρη σε ανοικτή συνεννόηση** και συνεργασία με όλους τους υπουργούς της κυβέρνησης ώστε οι όποιες δυσλειτουργίες προκύπτουν να αντιμετωπίζονται έγκαιρα. Και τα αποτελέσματα αυτής της συνεργασίας είναι, μέχρι τώρα, μετρήσιμα και ενθαρρυντικά.

## FORUM – ΕΡΕΥΝΑ